
OUR WETLANDS , OUR LIVES 

(Οι υγρότοποί μας , οι ζωές μας) 

Υγρότοποι ή υγροβιότοποι, 

Είναι εκείνοι οι τόποι που καλύπτονται από ρηχά νερά , είτε μόνιμα, είτε περιοδικά , είτε το υπόστρωμά 

τους είναι απλά υγρό. Τα δέλτα των ποταμών , οι πηγές και εκβολές τους, οι παράκτιες περιοχές λιμνών, 

λιμνοθαλασσών, οι λίμνες και λιμνοθάλασσες, τα έλη, ρέματα, αλυκές κλπ.  

Η σημασία αυτών των οικοσυστημάτων για το περιβάλλον, την οικονομία, την κοινωνία, είναι πολύ 

μεγάλη.  

Ζώα και πουλιά ζουν εκεί ή περνούν καθώς μεταναστεύουν, βρίσκουν την τροφή τους, ξεκουράζονται , 

αναπαράγονται. Πολλοί είναι πλούσιοι σε ιχθυοπανίδα και χιλιάδες είδη φυτών. 

Πώς συνδέονται με τη ζωή του πλανήτη και επομένως και τις δικές μας ζωές; 

1. Είναι τα φυσικά εκείνα φίλτρα που καθαρίζουν το νερό από ρύπους και την ατμόσφαιρα από το διοξείδιο 

του άνθρακα. 

2.Προστατεύουν αλλά και εμπλουτίζουν τον υπόγειο υδροφόρο ορίζοντα στις περιοχές που βρίσκονται. 

3.Προστατεύουν από τις πλημμύρες. 

4.Συντελούν στη ρύθμιση της θερμοκρασίας των περιοχών. Μια υποβάθμισή τους, κάνει τα καλοκαίρια πιο 

ζεστά και τους χειμώνες πιο κρύους. 

5.Μετατρέπουν σε οργανική ύλη και την ακτινοβολία του ήλιου και το διοξείδιο του άνθρακα και έτσι 

στηρίζουν την τροφική αλυσίδα. 

Και ο κατάλογος των ευεργετημάτων της ύπαρξης και διατήρησης των υγροτόπων είναι ατελείωτος.  

Για τους λόγους αυτούς ομάδα μαθητών της Β΄ και Γ΄ τάξης του σχολείου μας , έλαβε μέρος στον 

Διαγωνισμό IMAGINE EU, της Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών (ένα σημαντικό εργαλείο 

συμμετοχικής δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση) δημιουργώντας ένα ολιγόλεπτο βίντεο για τους 

υγρότοπους. Σε αυτό το βίντεο οι μαθητές και μαθήτριές μας, προτείνουν τρόπους διάσωσης και 

διατήρησης, πανευρωπαϊκά , των υγροβιότοπων. 

Αν το στηρίξετε, ψηφίζοντάς το, θα εξεταστούν οι προτάσεις μας από επιστημονική επιτροπή και 

ενδεχομένως, αν κερδίσει το σχολείο μας, θα συμπεριληφθούν σε νόμο της Ευρωπαϊκής Ένωσης . 

 

Οι μαθητές και μαθήτριες , από Τρίτη 16 και μέχρι τις 27 Ιανουαρίου στο σχολείο, με τη βοήθειά μας ,θα 

κάνουν εγγραφή στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών με το mail τους και θα ψηφίζουν 

το βιντεάκι μας. Μπορείτε να κάνετε και εσείς το ίδιο από το σπίτι σας. Αν έχετε αντίρρηση για την 

εγγραφή των παιδιών σας στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών παρακαλούμε 

ενημερώστε μας. 
Με την εγγραφή που θα κάνετε στην ιστοσελίδα της Ε. Ε. τόσο εσείς όσο και τα παιδιά σας ,θα έχετε 

πρόσβαση σε όλο το ψηφιακό υλικό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

OUR WETLANDS, OUR LIVES είναι ο τίτλος του βίντεο και μπορείτε και για να δείτε το βίντεο και για 

να μας ψηφίσετε, να ακολουθήσετε το link: 

 

https://citizens-initiative-forum.europa.eu/video-competition/our-wetlands-our-lives_el 

 

  

 

 

 
Οι πληροφορίες του κειμένου για τους υγρότοπους ανακτήθηκαν από την ιστοσελίδα: 
https://www.terramag.gr/i-simasia-tis-prostasias-kai-viosimis-diaxeirisis-ton-ygrotopon/ 
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